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Předmluva

Tento dokument (EN 16203:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 150 Manipulační vozíky –
Bezpečnost, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Úvod

Tato evropská norma je norma typu C podle EN ISO 12100:2010. Tato norma byla připravena, aby
byla harmonizovanou normou pro zajištění jednoho z prostředků shody se základními bezpečnostními
požadavky Strojírenské směrnice a souvisících předpisů EFTA.

Rozsah, jakým jsou nebezpečí pokryta, je uveden v předmětu této normy.

POZNÁMKA 1 Uvažuje se, že požadavek na dynamickou zkoušku bude začleněn do EN 16307-1,
Manipulační vozíky –
Bezpečnostní požadavky a ověření – Část 1: Dodatečné požadavky pro manipulační vozíky s vlastním
pohonem, jiné než vozíky bez řidiče, vozíky s proměnným vyložením a vozíky k přepravě nákladů.

Účelem této normy je zajistit postup pro ověření příčné stability pojíždějícího vozíku. Postup může být
použit pro typovou zkoušku a rovněž pro individuální zkoušku.

Vozík musí být navržen tak, že při jízdě (s břemenem nebo bez břemena) musí zůstat stabilní při
provozování na hladkém horizontálním podkladu za podmínek použití definovaných výrobcem, např.
ovládáním rychlosti jízdy, rychlostí změny zatáčení, zrychlením a zpožděním, polohou zařízení pro
manipulaci s břemenem.

Pro snížení rizika příčné nestability při zdvihání se dále navrhuje indikovat nesprávné použití při jízdě
se zdviženým břemenem signály nebo snížením rychlosti jízdy při překročení určité výšky zdvihu.
S tímto požadavkem se uvažuje pro zahrnutí v příští revizi normy.



POZNÁMKA 2 V této normě se neuvažuje s úplnou eliminací možnosti příčného překlopení za všech
pracovních podmínek; to znamená, že je možné překročit meze příčné stability na mírně nerovném
nebo skloněném povrchu v kombinaci s nebez-
pečným chováním obsluhy za jízdy.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje dynamické zkoušky pro ověření příčné stability u zdvižných vozíků
s protiváhou podle EN ISO 3691-1, které mají centrální řízení, sedící nezdvihanou obsluhu, se
jmenovitou nosností maximálně 5 000 kg při jízdě na hladkém horizontálním podkladu, s vidlicí
v přepravní poloze. Tato norma není použitelná pro zdvižné terénní vidlicové vozíky.

POZNÁMKA 1 Zkušenosti ukazují, že zdvižné vozíky s protiváhou se jmenovitou nosností přes 5 000 kg
nejsou významně náchylné k příčné nestabilitě.

Požadavky jsou specifické pro různé systémy pohonu (např. vozíky elektrické/s motory s vnitřním
spalováním), při vzetí v úvahu jejich různého vlivu na projevy dynamické stability.

Tato evropská norma nepokrývá rizika příčného překlopení souvisícího s jízdou vzad.

POZNÁMKA 2 Výzkum prokázal, že jízda pozadu při typických pracovních operacích, jako je vykládání
nákladních vozidel, nezpůsobuje příčnou nestabilitu. Vzhledem k těmto důvodům je třeba zkoušet
pouze jízdu vpřed.

Rizika vlivem pádu z nakládací rampy nebo otáčením na rampě nejsou touto normou pokryta.

Rizika způsobená zdvihacími nebo manévrovacími operacemi jsou pokryta v příslušných zkouškách
stability.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


